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VERBALE N. 2

SEDUTA DEL 14 GENNAIO 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2021  (duemilaventuno)  il  giorno  14  (quattordici)  del  mese  di  gennaio,  la  Commissione  Affari

Istituzionali è convocata attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n.

18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 9,00 con il seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni del Presidente;

2. Approvazione verbale precedente seduta;

3. Proseguo dei lavori di redazione del Regolamento delle Consulte;

4. Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente la Sig.ra Paola Sgherri.

Sono presenti inoltre telematicamente il consigliere Dimitrij Palagi e il Direttore della Direzione del Consi-

glio Comunale dott. Pietro Rubellini.

Alle ore 9,00 sono presenti telematicamente la consigliera Barbara Felleca e il consigliere Luca Milani.

Alle ore 9,06  è presente telematicamente il consigliere Emanuele Cocollini.

Alle ore 9,09 è presente telematicamente la consigliera  Maria Federica  Giuliani.

Alle ore 9,10 sono presenti telematicamente i consiglieri Nicola Armentano e Andrea Asciuti.

La Presidente Felleca in qualità di Teams manager accerta la presenza delle e dei consiglieri tramite appello:

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Andrea Asciuti

Componente Emauele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Verificato il numero legale dei commissari, apre la seduta alle ore 9,10.

La Presidente Felleca comunica che  il Presidente Razzanelli ha un impegno e quindi le ha chiesto di condurre

la seduta. Comunica che allegata alla convocazione della seduta odierna c’era la bozza di Regolamento delle

Consulte del 10/12/2020. Il Presidente del Consiglio Luca Milani ha elaborato una nuova bozza che presenterà

nella  prossima  seduta  per  cui  oggi  la  Commissione  riparte  con  l’analisi  della  bozza  inviata  con  la

convocazione.

Alle ore 9,15  è presente telematicamente il consigliere Francesco Pastorelli.

Milani evidenzia i temi della bozza di Regolamento che la Commissione aveva deciso di ridiscutere. Se le

Associazioni che chiedono di fare parte della Consulta devono avere un riconoscimento giuridico. La funzione
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delle Consulte se è solo consultiva ed infine la norma transitoria valida per le Consulte attive.

Per quanto riguardo il requisito del riconoscimento giuridico  per le Associazioni che chiedono di fare parte di

una Consulta alla luce di quanto è  previsto dallo Statuto, non è necessario perché lo Statuto  recita: “libere

forme associative”. Inoltre le Consulte sono istituite dal Consiglio Comunale e sono a disposizione di  tutta

l’Amministrazione.  Il  ruolo  della  Consulta  è  quello  di  consultazione  e  non  ne  sono  contemplati  altri.

Sottolinea l’importanza della norma transitoria che garantisca il proseguo dei lavori delle Consulte attive.

Inoltre prosegue, si è verificato che la Delibera che istituiva la Consulta degli Invalidi e degli Handicappati è

decaduta e quindi al momento l’unica Consulta che non ha scadenza è la Consulta Firenze: la Città che rispetta

gli Animali.

Il consigliere Federico Bussoli si connette alle ore 9,19.

Cocollini concorda con l’analisi fatti dal Presidente del Consiglio Milani.

La Presidente Felleca ritiene opportuno che non sia imposto il requisito del riconoscimento giuridico alle

Associazioni per fare parte della Consulta come già aveva espresso il consigliere Palagi. Ritiene opportuno

che sia espresso che l’Associazione deve essere rappresentativa.

Palagi concorda sul criterio di rappresentatività delle Associazioni che aderiscono al bando di istituzione della

Consulta.

Cocollini ritiene che l’Ufficio di Presidenza valuti i requisiti delle Associazioni.

La Presidente Felleca ritiene opportuno che si stabilisca per le Associazioni il requisito delle rappresentatività

al posto del riconoscimento giuridico.

Pastorelli ritiene che il requisito del riconoscimento giuridico per le associazioni sia un limite oggettivo alla

partecipazione. Concorda con la Presidente Felleca nel stabilire il requisito della rappresentatività e nel vaglio

delle domande da parte dell’Ufficio di Presidenza.

Palagi  concorda  con  il  principio  di  pluralità.  Ritiene  opportuno  riflettere  su  chi  valuterà  i  requisti  delle

associazioni che aderiranno al bando delle Consulte perché l’Ufficio di Presidenza è un organo istituzionale e

quindi potrebbe essere in difficoltà nel sciogliere dei nodi politici.

La  Presidente  Felleca  ritiene  che  qualora  ci  fossero  dei  nodi  politici  potrebbero  essere  coinvolte  le

Commissioni.

Palagi ritiene che in questo caso dovrebbe essere la Commissione Affari Istituzionali.

Cocollini  non concorda con Palagi ritiene che la valutazione possa essere fatta dall’Ufficio di  Presidenza

perché non si tratta di una valutazione politica inoltre le Consulte non sono organi politici. Non sono il luogo

deputato per azioni politiche.

Palagi ritiene che le valutazioni politiche dovrebbero essere fatte dalla Conferenza dei Capigruppo perché

sono presenti tutti i Gruppi Consiliari e non dall’Ufficio di Presidenza.

Intervengono in merito i consiglieri Pastorelli, Cocollini, Palagi e la Presidente Felleca.

Armentano  concorda  con  la  Presidente  Felleca  e  il  consigliere  Pastorelli  e  ritiene  che  sia  l’Ufficio  di

Presidenza che deve valutare se le Associazioni sono rappresentative.

Milani  propone  una  forma  di  mediazione.  l’Ufficio  di  Presidenza  potrebbe  fare  una  informativa  alla

Conferenza dei Capigruppo in merito alle Associazione che hanno chiesto di aderire alla Consulta.

La Presidente Felleca ringrazia il Presidente del Consiglio Milani. Ritiene che il dibattito abbia chiarito quale

sia la posizione della maggioranza. Per quanto riguarda la norma transitoria ci sono ancora degli aspetti da

chiarire. Per le tre Consulte ancora attive propone di lasciarle continuare a lavorare e prevedere un tempo

necessario per l’adeguamento al nuovo regolamento.

Milani crede opportuno che tutte le Consulte decadono a fine legislatura. Quando il nuovo Regolamento sarà

varato le Consulte esistenti potranno decidere di adeguarsi così non decadono a fine legislatura e possono

continuare a lavorare.

Cocollini concorda con Milani.

La  Presidente  Felleca ritiene  che  la  Consulta  abbia  una  funzione  consultiva  e  affianca  la  sua  attività  al

Consiglio Comunale, agli Assessori e al Sindaco. Per altri tipi di funzioni ritiene che sia opportuno avvalersi
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di altri forme di partecipazione previste dallo Statuto.

Cocollini ritiene che la singola Consulta potrebbe decidere come procedere in merito ad altri tipi di funzioni.

Milani ritiene che sia improprio che la Consulta abbia un ruolo propositivo.

Cocollini concorda con Milani ma ritiene che sia necessario lasciare una certa libertà alle Consulte perché è

oggettivamente difficile porre dei limiti e quindi è necessario trovare una mediazione.

Giuliani  concorda  con  Milani.  Ricorda  che  nelle  passate  legislature  erano  sorti  dei  problemi  con  alcune

Consulte che avanzavano richieste simili a quelle delle Commissioni Consiliari e quindi ritiene necessario

definire il ruolo delle Consulte. 

La Presidente Felleca ringrazia la consigliera Giuliani per il resoconto della sua esperienza passata che ritiene

molto interessante.

Palagi   ritiene  che  sia  importante  garantire  l’autonomia  delle  Consulte  nell’ambito  dello  Statuto  e  del

Regolamento del Consiglio e ritiene che non ci sia un effettivo rischio di confondere il ruolo delle Consulte

con quello delle Commissioni.

Il consigliere Nicola Armentano  si disconnette alle ore 10,18.

Cocollini ritiene che le Consulte possono tramite il Consiglio Comunale avanzare delle proposte. Lo Statuto

contempla altre forme di partecipazione a cui la Consulta può partecipare.

Giuliani  chiarisce  che  il  suo  intervento  non  è  contro  le  Consulte  ma riferiva  le  difficoltà  che  si  erano

riscontrate con alcune Consulte che intendevano svolgere delle attività simili a quelle delle Commissioni.

Rubellini concorda con la consigliera Giuliani. Ricorda ai presenti che sono i consiglieri quelli che hanno un

ruolo propositivo mentre le Consulte hanno un ruolo consultivo.

Milani propone di rivedere con il Direttore Rubellini la bozza di Regolamento delle Consulte e di preparare la

norma transitoria sulla base delle osservazioni fatte in Commissione e di presentarle la prossima settimana.

La Presidente Felleca ringrazia il Presidente del Consiglio Milani ed il Direttore Rubellini per l’impegno preso

e chiede ai presenti se hanno preso visione del verbale del 7/01/2021 e se hanno delle obiezioni.

Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.

La Presidente Felleca dichiara approvato da tutti i presenti il verbale del 7/01/2021 e procede con l’appello

finale.

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Barbara Felleca

Componente Andrea Asciuti

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

E dichiara chiusa la seduta alle ore 10,30.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
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Presidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Andrea Asciuti

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

La Segreteria La Vicepresidente

Paola Sgherri Barbara Felleca

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 21/01/2021.


